

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Tereza Voborníková
Téma práce:	Regulace v zemědělství. Aplikace na trh s mlékem
Rozsah práce:	65 stran psaného textu, celkem 79 stran
Datum odevzdání práce:	3.5.2012

Diplomantka si jako téma své diplomové práce zvolila problematiku z oblasti regulace zemědělské výroby, a to téma týkající se regulace trhu s mlékem. Cílem diplomové práce bylo analyzovat příčiny a zhodnotit důsledky regulace trhů se zemědělskými produkty, rozebrat jak tato regulace ovlivňuje trh s mlékem v České republice a uvést, jaký vývoj této regulace lze předpokládat v budoucnu.

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z částí zabývajících se teoretickými východisky regulace zemědělských trhů, historickým vývojem společné zemědělské politiky Evropské unie a hlavním tématem práce, kterým je regulace trhu s mlékem. V této stěžejní části práce se autorka zabývá jednotlivými ekonomickými, resp. právními nástroji regulace tohoto trhu v EU i ČR.

V závěru práce se autorka věnuje hodnocení společensko-ekonomické prospěšnosti regulace trhu s mlékem a zabývá se rovněž výhledy dalšího vývoje této regulace. Uvádí zde i své názory, resp. doporučení na vývoj regulatorního prostředí trhu s mlékem. Nedoporučuje plnou liberalizaci tohoto trhu, uvádí však, jak by mohlo dojít ke zvýšení efektivity této regulace na základě zvýšení její cílenosti a jejího zjednodušení.

Zvolené téma je dlouhodobě aktuální v souvislosti s rozsahem zemědělské regulace v zemích Evropské unie i jejího dopadu na zemědělskou výrobu a distorzi trhů se zemědělskými komoditami. Je současně i poměrně složité, a to vzhledem k nárokům na znalost teoretických východisek regulace, jejího dlouhodobého vývoje i konkrétního faktografického materiálu.

Z diplomové práce je zřejmé, že se diplomantka s daným tématem podrobně seznámila, o čemž svědčí i použitá literatura včetně zahraničních zdrojů. Práce představuje kvalifikovaný a vyvážený přehled sledované problematiky, při uchopení tématu brala autorka v potaz aspekty

ekonomické i právní. Vytčené cíle diplomové práce tak byly naplněny. Rozsah práce je adekvátní a požadavkům velmi dobře vyhovuje i formální, resp. grafická podoba práce.

Práce proto doporučuji k obhajobě. Při ústní obhajobě doporučuji, aby se diplomantka zaměřila na tyto okruhy:

- jaké hlavní ekonomické argumenty hovoří ve prospěch a v neprospěch regulace trhu s mlékem
- jaké důsledky pro fungování trhu s mlékem by mělo odstranění stávajících zvýhodnění producentů mléka
- jaký vliv má regulace trhu s mlékem na kvalitu a strukturu mléčných produktů.

Po zodpovězení doplňujících otázek a úspěšné obhajobě práci doporučuji práci ohodnotit známkou výborně.

V Praze, dne 12.5. 2012

doc. dr. ing. Jan Urban, CSc.
oponent diplomové práce